Adatbanyaszati technikak 2. hazi feladat

Altalanos szabalyok

Az els6 két feladatot a Weka Explorerben kell megoldani. Itt a lépésekrsl képernyGképeket kell
készitenetek, és ezt beilleszteni a dokumentumba. A képeket tigy méretezzétek, hogy a lényegi rész

lathato legyen rajta. Az algoritmusok beallitasarél mindig készits képet.
A harmadik feladatban Java kodot kell irni.
A szoveges megoldasokat a képekkel pdf formatumban kiildjétek el.

A magyarazatokat olyan részletességgel kell megadni, hogy egy, az adatbanyaszattal alapszinten

tisztaban levé ember megértse.
A harmadik feladathoz irt programnal csak a forraskodot (.java file-ok) kell elkiildeni.

A keész feladatokat a kabodil@cs.bme.hu e-mail cimre kiildjétek. A levél targya kezdddjon "[adat-
banyészati technikak|"-kal. A levélbe mindenképp irjatok bele a nevetek és neptun kodotok.
Lehet6leg egy tomoritett (pl. zip) file-ként.

A beadasi hataridé a bemutatas el6tti vasarnap éjfél, azaz paratlan héten jaroknak majus 8-a,

paros héten jaroknak pedig majus 15-e.

Az utols6 gyakorlaton a hazit meg kell védeni. Az els6 két feladatnél ez a kiildott eredmény
reprodukcidjat, a harmadiknal a forras értelmezését és kisebb moédositasat jelenti. Mindegyik

feladatnal el6fordulhatnak a téméahoz kapcsolodd mas kérdések is.

A feladatok értelmezésével kapcsolatban szintén a fenti e-mail cimen kérdezhettek.

1. feladat A feladatban a Weka programcsomag Explorer felhasznaléi feliiletén kell dontési faval

kapcsolatos feladatokat elvégezni. A hasznalt adathalmaz a http://cs.bme.hu/ kabodil/diabetes.

arff|cimen érhetd el.

. Toltsd be az adathalmazt a Weka Explorerbe! Melyik attributum folosleges? Miért? Hagyd el az

adathalmazbol! (1 pont)

Az adathalmaz cukorbetegségrél szol. Mi a nagyobb hiba, egészséges embert cukorbetegnek nyil-

vanitani, vagy cukorbeteg embert egészségesnek? Miért? (0,5 pont)

Az attributumokat végignézve, ha csak egyre végezhetsz egy binéris dontést, melyik atributumra
milyen dontést végeznél, és miért? (Képpel tamaszd ala.) (1 pont)

Készits J48 fat alapbeallitasok mellett, az utolsé attribitumot osztilycimkének hasznalva. Nézd

meg a késziilt fat (készits rola képet is). (1 pont)
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5. Osztalyozd a fa alapjan a kovetkezé rekordot:
769,2,110,80,30,100,30,0.4,35

A rekord tartalmazza az els6 részfeladatban kit6rolt attribatumot is, viszont az osztalycimkét nem.
Az attributumok sorrendje megegyezik az adathalmazban levével. Melyik osztalyba sorolna ezt az
altalad kapott fa? (0,5 pont)

6. Készits egy masik J48-as fat is. Allitsd at a levelenkénti minimalis elemek szamat 5-re, és valassz

egy tetszoleges véletlen seedet. Melyik fa lett jobb, és miért? (1 pont)

7. Diszkretizald a ,ymass” attribatumot 6t kategériara, amik egyenls szélességtiek, és a ,skin” attribu-
tumot szintén 6t kategoriara, de ezekben a példanyszamok legyenek egyenléek. Készits errdl is J48

fat alapbeallitdsok mellett, tetsz6leges seeddel, és hasonlitsd Gssze az el6z6 kettével. (1 pont)

2. feladat A feladatban a Weka programcsomag Explorer felhasznaléi feliiletén kell klaszterezési
feladatokat elvégezni. A hasznalt adathalmaz a http://cs.bme.hu/“kabodil/2sp2glob.arff| cimen

érhetd el.

1. To6ltsd be az adathalmazt a Weka Explorerbe. Nézd meg koordindtarendszerben abrazolva az
adatokat. (Keészits rola képet is.) Hany klaszter talalhato rajta? (1 pont)

2. Futtasd az egyszerd K-Means algoritmust annyi klaszterre, amennyit gondolsz, hogy van az adathal-
mazban. Majd futtasd annyira, amennyit valoszintileg meg is talal. Mi a kiilonbség oka? (A

klaszterezések eredményérdl készits képet.) (2 pont)

3. Futtasd a DBSCAN algoritmust az adathalmazon. Az e-t valtoztatva melyik a legjobb altalad elért
klaszterezés? Szerinted van-e jobb? (Ne csak a legjobbrol készits képet, hanem arrdl is, hogy miért

gondolod azt a legjobbnak.) (1 pont)

3. feladat A feladatban Java nyelven a Weka API-t felhasznéalva kell neuralis haloval kapcsolatos
feladatokat megoldani. A hasznalt adathalmaz ahttp://cs.bme.hu/“kabodil/ionosphere.arff cimen

érhetd el.

1. Olvasd be az adathalmazt Weka-val hasznalhaté formatumba, és allitsd be az osztalyvaltozot az

utols6 attributumra. (0,5 pont)

2. Hozz létre egy multilayer perceptront az osztalyozasi feladat megoldasara. A neurdlis halo tulaj-

donsagai legyenek a kovetkezsk:

o Két rejtett réteg, 50-50 neuronnal.

e Legalabb 10 iteracios lépés. (Ha a géped elég erds, és van ra idéd, inkabb t6bb.)

Hasznalj 10-szeres keresztvalidaciot! Irasd ki a confusion métrixot, valamint az F-Measure-t és az
AUC-ot (ROC alatti teriilet) mindkét osztalyra. (1,5 pont)

3. Hozz létre egy J48 fat az osztalyozasi feladat megoldasara. A fa tulajdonsagai legyenek a kovetkezdk:

o Levelenként minimum 5 elem.

e Ne legyen pruning.
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Hasznalj 10-szeres keresztvalidaciot! Irasd ki itt is azokat a statisztikakat, amiket a neuralis halonal.
(1 pont)

. A két osztalyozo koziil melyik adott jobb eredményt? Mi alapjan gondolod ezt? (0,5 pont)

. Torold ki az osztalyvaltozot egy sziirGvel, és az igy keletkezett j adathalmazon futtasd az egyszerd
K-Means klaszterezét. A k legyen az eredeti adathalmazban levs osztalyok szama. Az eredeti
adathalmazon értékeld ki az igy kapott klasztereket. Hogy viszonyul ez az eredmény a két osztalyozo

altal kapott eredményhez? (1,5 pont)



